创业者的"店小二"累计服务2800多家

-黄浦区就业促进中心创业指导中心科长何翀翔

□ 首席记者 季张颖

翻开何翀翔的工作日志,密密麻麻记录着待办事项:明天要对接的创业团队,下周在筹备创业沙龙……常年奔走在公共创业服务的第一线,何翀翔的工作以创业者需求为圆心,以解决实际问题为半径,截至目前他已带领团队累计服务初创企业 2800 多家。

助力少数民族学 生圆创业梦

在读上海工艺美术职业学院大三的学生木海麦提·艾麦提是一位来自新疆的少数民族学生,在求学期间,他便萌发了将家乡非遗与现代潮流结合

的创业想法,但苦于缺乏资

源,销量一直平平。

"和阿木一样,很多初期

创业的大学生都会面临创业 '起步难'的问题,因为缺乏 资源、经验和资金而止步不 前。"何翀翔告诉记者,为激 发创新活力,降低大学生创业 成本,黄浦区在全市首推了 "黄浦创卡"无忧创业通道: 面向大学生创业者,其创业项 目经过大赛选拔、专业评审认 可后,可获得包括6个月黄金 地段免费工位、4万元孵化补 贴、50+合作机构资源库在内 的价值千金的孵化支持包及创 业专家指导等服务。

在何翀翔的支持下,阿木 凭借非遗潮牌项目的潜力,此 后通过选拔拿到了"黄浦创 卡",并成功在黄浦区核心商圈 开启了为期6个月的零成本孵 化。"何老师帮我们对接了相关 政策和资源,如今'SUMM21' 已成为备受瞩目的非遗潮牌, 每月线上销售额达到了近3万 元,9月初我们还正式拿到了营业执照。"阿木告诉记者。

截至目前,黄浦区通过"黄浦创卡"项目,已成功发放82张卡片,为创业团队节省了约34万元的租金费用,并成功孵化了19个创业项目,这些项目已在黄浦区注册落地。

是创业引路人也 是同行者

对于像阿木这样的初期创业者来说,何翀翔是创业者的"引路人",也是创业者的"同行者",他在陪同创业者成长的道路上,为创业者牵线搭桥、化解难题。

在他的带领下,黄浦区创业指导部门打造"1+2+3"协同企服队伍,向初创期企业提供"黄浦创卡"孵化包,为成长期企业定制"资源对接会",

给成熟期企业配置"发展加速器",建立起覆盖全生命周期的服务链条,扶持青年大学生、海外留学生、非遗手工艺匠人以及演艺团队等各个领域的创业群体在黄浦实现长足发展。

何翀翔深谙,在全球化浪潮中,海外留学生已然成为创业领域的一股重要力量。为此,他还积极推动"黄浦创卡"走向国际化,吸引海外留学生来黄浦创业。通过搭建国际化交流平台,助力小微企业有效拓展品牌影响力,不断汇聚优质资源与合作契机。

"来自非洲的留学生雷蒙 德·兰森此前与同学共同创立 了"旅境智能"项目,这一项目聚焦中非市场潜力,旨在搭建一个精准对接中小企业贸易需求的平台。在何翀翔的积极推动下,该项目也是成功获得了'黄浦创卡'的支持,并享受到了全程跟踪服务。创业指导专家不仅为他们提供了政策解读和资源对接,还帮助他们在黄浦区成功注册了公司。"黄浦区就业促进中心副主任宣晨告诉记者。

采访尾声,何翀翔和他的公共创业指导服务团队说,他们的初心很简单,希望通过他们的服务让黄浦区不仅成为创业的"高地",更要成为创业的"热土"和创业的"福地"。



为18万歌迷护航"青春之约"

周杰伦上海演唱会徐汇警方安保任务圆满收官

□ 记者 季张颖 通讯员 顾婧妮

本报讯 10月9日至11日, 周杰伦上海演唱会在上海体育 场连开三场,累计吸引超18万 人次歌迷到场。为守护歌迷"青 春之约",徐汇警方会同轨交、 文旅、申通等多部门,通过提前 谋划、精密部署、暖心服务,全 程筑牢安全防线,确保演唱会 安全有序、圆满落幕。

"尽管观众较以往增加了 近三成,但散场半小时后,所有 观众都已基本疏散完毕。"徐汇 公安分局治安支队副支队长李 润介绍道。进散场期间,在原先4个预检口通道的基础上,又增设了1个预检口和进场扶梯,所有扶梯通道投入使用,确保6万余名观众快速进散场。演唱会结束后,警方对零陵路的漕溪北路至天钥桥路段进行临时管控,管控期间禁止社会车辆及非机动车通行,达到人车分流的效果,确保观众出行安全,周边道路安全有序。

此外,3天演唱会期间,民警和工作人员共捡到并归还各类失物100余次,目前尚有近30余张身份证以及其它失物等待失主领取。





心理健康护航 远离毒品侵害

□ 通讯员 翁小东 摄影报道

本报讯 日前,徐汇区政法 委联合徐汇区精神卫生中心在 华泾镇开展"心理健康护航·远 离毒品侵害"主题宣教活动,通过"双宣教"融合模式,为群众送上身心健康"防护指南",吸引社区居民积极参与,累计发放宣传品共计200余份。

此次活动将心理健康宣教 与禁毒宣教有机结合,既帮助 群众提升毒品防范意识,又普 及了心理健康知识,有效填补 了"单一宣教"的盲区。

聚焦"智能辅助驾驶汽车数据权益"

嘉定法院发布数字经济司法研究及实践第六批典型案例

□ 记者 王葳然

本报讯 近日,嘉定区人 民法院召开上海法院数字经济 司法研究及实践(嘉定)基地第 六批典型案例新闻发布会。记 者获悉,此次发布的典型案例 聚焦"智能辅助驾驶汽车数据 权益"和"网络游戏停服和合 服"等主题,以法院近三年的生 效案例为主,涵盖来自江苏昆 山法院、江苏太仓法院等基地 战略合作单位推荐的案例。

"本次发布的典型案例经 近百位专家专题研讨,涉及刑 事、民事、商事、知产等各领域, 并按照四大案件分类研究体系 予以梳理,聚焦'智能辅助驾驶 汽车数据权益''网络游戏停服 和合服'等前沿议题,为数字经 济主体划定行为边界、稳定发 展预期,为同类案件审理提供 可借鉴、可参考的裁判指引。" 会上,嘉定区人民法院党组成 员、副院长章国栋介绍道。

据悉,上海法院数字经济司法研究及实践(嘉定)基地打造"理论+产业+司法"智库联合体,推动数字经济学术研究、司法实践、市场规则生态圈的协同发展,形成"数智思享嘉"品牌示范效应,展现了司法护航数字经济发展的积极成效。

环崇明岛女子世巡赛将开赛

崇明警方全力以赴做好安保准备

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国 沈群

本报讯 10 月 14 日至 16 日,2025 年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛将如约而至。记者了解到,本届赛事赛道覆盖崇明 17 个乡镇,赛事分 3 天举行,其中 10 月 14 日为崇西赛段,全程 108.6 公里;10 月 15 日为崇东赛段,全程 128.6 公里;10 月 16 日为崇中赛段暨城市绕圈赛,全程 111.4 公里。赛事总里程约为 348.6 公里。

针对赛事安保工作,崇明 警方积极备战。赛前,交管部 门会同赛事组委会,通过充分踏勘线路,按照"一赛一方案"要求,合理布岗,制定道路临时交通管制方案,并发布《2025环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛交通管制通告》;同时,制定比赛期间重点区域、路段和主要景区交通疏导方案,安排机动警力做好应急疏导工作。

出入境部门加强与赛事外事、宣传部门联络,已于赛前做好境外运动员、记者、官员、裁判员的证件审核工作。治安部门还将在赛事起终点、自行车嘉年华及运动员住地加强安保值守,安排警犬配合安检,对接协调赛事期间黑飞无人机管控工作。